
 پاسخنامه / فارسی دوم دبستان                                                                                                                درس دوم: مسجد محله ی ما                    

 

1 
 

        : مسجد محله ی ماپاسخنامه درس دوم

                                                                  تشریحی 

 ساده                                                                                                                                   

  هستند؟ نادرست ییاملا نظر از ریز کلمات از تعداد هچ -1

 «مزرعه – میتسم – جماعت – انیز – زیعز – گزار سپاس»

 میتصم: نادرست ی کلمه حیصح صورت: پاسخ

 است؟ باحوصله»« مانند ریز کلمات از تعداد چه ساختار -2

 « بابا – یباران – باادب –  بادام –  بادبان –  باارزش»

 .اند شده ساخته «کلمه+  با» صورت به «باحوصله» مانند «باادب»  و «زشاربا» کلمات: پاسخ

  ندارد؟ صدا «و» ی نشانه ر،یز یها کلمه از تعداد چه در -3

 «خوار -یخوراک -خواب -خواستن -آموز دانش -نوشته -خواهش -دیخورش»

 دانش«وِ» یصدا ← نوشته«اُ» یصدا  ← یخوراک و دیصداخورش بدون ← خوار و خواب خواستن، خواهش،: پاسخ

 «او» یصدا ← آموز

 است؟ محله مسجد یکارکردها به مربوط ریز یتها عبار از تعداد چه ،«ما ی محله مسجد» درس به توجه با -4

 قرآن یها کلاس یبرگزار/  یمحل ی خانه کتاب وجود/  یقیموس یها کلاس یبرگزار/  جماعت نماز یبرگزار»

 «یسعکا و انهیرا کلاس یبرگزار/

 یعکاس و انهیرا کلاس یبرگزار و قرآن یها کلاس یبرگزار ،یمحل ی خانه کتاب وجود جماعت، نماز یبگزار: پاسخ

 .است محله مسجدیکارکردها جزء

  دارند؟ ازین دیتشد به کلمه چند ر،یز کلمات نیب در -5

 «لحظه _ تشکر _ چگونه _ مجله _ گروه _ جمله _ قصه»

 رکّتش _ مجلّه _ قصّه: پاسخ
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 است؟ شده معنا یدرست به واژه کدام -6

 یداشتن دوست: زیعز( 4                         خسته: غافل( 3      نماز: جماعت( 2  روز هر: اکنون( 1

 «4: گزینه ی »پاسخ

 :اند شده معنا نادرست که ییها واژه حیصح یمعنا

 الان حالا،: اکنون: «1» ی نهیگز

 مردم گروه: جماعت: «2» ی نهیگز

 خبر یب نادان،: غافل: «3»ه ی نیگز

 دارند؟ ازین دیتشد به ریز کلمات از تعداد چه -7

 «دقت _ کوچه _ رییتغ _ ازیپ _ پله _ مکه _ زییپا _ بچه»

 شش( 4                                   دو( 3                                          چهار( 2                                سه( 1

 .دارند ازین دیتشد به «دقّت» و «پلهّ» ،«مکّه» ،«بچّه» کلمات   «2: گزینه ی »پاسخ

 ؟ندارد دیتشد به ازین کلمه کدام  -8

 پایین( 4                                   مدت( 3                                  مکه( 2                                              اره( 1

 :ها نهیگز ریسا یبررس  .ندارد دیتشد به ازین «نییپا» ی کلمه «4: گزینه ی »پاسخ

 مدّت: «3» ی نهیگز مکّه: «2» ی نهیگز ارّه: «1» ی نهیگز

 دارد؟ یکسانی یصدا  کلمه دو هر در «و» ی نشانه نه،یگز کدام در -9

 داور - خروس( 4                        تنور –  پرواز( 3                    پوت – سماور( 2                       سوت – رونیب( 1

 «1: گزینه ی »پاسخ

 «او» یصدا ← سوت و رونیب: «1» ی نهیگز

 یصدا ← تنور/  «وِ» یصدا ← پرواز: «3» ی نهیگز«او» یصدا ← توپ/  «وِ» یصدا ← سماور: «2» ی نهیگز

 «وِ»یصدا ← داور/  «او» یصدا ← خروس: «4» ی نهیگز«او»
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 است؟ متفاوت کلمات ریسا با کلمه کدام در «و» ی نشانه یصدا -10

 قورباغه( 4                              کبود( 3                                  بانو( 2                                      ورزش( 1

 .دهد یم «او» یصدا کلمات ریسا در اما دهد، یم «وَ» یصدا «ورزش» ی کلمه در «و» ی نشانه «1: گزینه ی »پاسخ

 ندارد؟ وجود رانیا پرچم در ریز یها رنگ از کی کدام -11

 سبز( 4                               یآب( 3                                      قرمز( 2                            دیسف( 1

 .قرمز و دیسف سبز،: دارد رنگ سه رانیا پرچم  «3: گزینه ی »پاسخ

 است؟ شده انیب اشتباه کلمه، کدام یمعن -12

 جواب: پاسخ( 4                       دور: غافل( 3                      دهیفا: سود( 2                           شاد: حال خوش( 1

  .است «ناآگاه و ننادا» یمعن به «غافل» ی واژه   «3: گزینه ی »پاسخ

 هستند؟ نادرست ییاملا نظر از ریز کلمات از تعداد چه -13

 «مزرعه – میتسم – جماعت – انیز – زیعز – گزار سپاس»

 چهار( 4                             سه( 3                                      دو( 2                                        کی( 1

 میتصم: نادرست ی کلمه حیصح صورت «1: گزینه ی »پاسخ

 دارد؟ فرق هیبق با  نهیگز کدام در »و« ی نشانه یصدا  -14

 توپ( 4                                     گروه( 3                               میبخوان( 2                               آموزگار( 1

 «2: گزینه ی »پاسخ

 «و» ی نشانه «میبخوان» ی کلمه در اما دهد، یم «او» یصدا «و» ی نشانه «توپ» و «گروه» ،«آموزگار» تماکل در

 .ندارد ییصدا

 است؟ آمده نهیگز کدام در شده مشخص ی کلمه یبرا یمعن هم نیبهتر -15

 «.است زهیپاک شهیهم دوستم ی خانه»

 مهربان( 4                                    نظم( 3                                       زیتم( 2                       فیکث( 1

 .است «زیتم» ،«زهیپاک» ی واژه یبرا یمعن هم نیبهتر   «2: گزینه ی »پاسخ
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 ؟ندارد وجود ییاملا غلط نه،یگز کدام در -16

 خانه صاحب _ نهر( 2                                                                     مدرسه اتیح  _ حفظ( 1

 سماق _ سال لیتهو( 4                                                                                 صاف _ هوض( 3

 :نادرست کلمات حیصح صورت  «2: گزینه ی »پاسخ

 سال لیتحو: «4» ی نهیگز/        حوض: «3» ی نهیگز/    مدرسه اطیح: «1» ی نهیگز

 دهد؟ یم «ا» یصدا «ه» ی نشانه و «اُ» یصدا «و» ی نشانه کلمه، کدام در -17

 گروه( 4                                   دوبار( 3                            کوه( 2                         ادوارهی( 1

 «3: گزینه ی »پاسخ

 «هِ»یصدا: ه/  «او» یصدا: و ← کوه: «2» ی نهیگز     «اِ» یصدا: ه/  «وِ» یصدا: و  ← ادوارهی: «1» ی نهیگز

  هِ» یصدا: ه/  او»« یصدا: و ←  گروه: «4» ی نهیگز     «ا» یصدا: ه /«اُ» یصدا: و ←  دوباره: «3» ی نهیگز

 ستند؟ین هم مانند یساختار نظر از شده انیب ی کلمه دو نه،یگز کدام در -18

 اتاق هم _ هیهمسا( 4  باران _ تیباشخص( 3             کتابخانه _ آشپزخانه( 2   داروساز _ ساز آهنگ( 1

 «3: گزینه ی »پاسخ

 داروساز=  ساز+  دارو/  ساز آهنگ=  ساز+  آهنگ: «1» ی نهیگز

 خانه کتاب=  خانه+  کتاب/  آشپزخانه=  خانه+  آشپز: «2» ی نهیگز

 .است یجزئ کی و ساده ی واژه کی «باران»/  تیباشخص=  تیشخص+  با: «3» ی نهیگز

 اتاق هم=  اتاق+  هم/  هیهمسا=  هیسا+  هم: «4» ی نهیگز

 .است متفاوت گریکدی با کلمات ساختار ،«3» ی نهیگز در نیبنابرا
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 است؟ شده انیب درست نهیگز کدام کلمات ی شده مرتب صورت -19

 .بودند اریبس خوشحال مردم ما ی محلّه: شحالوخ _ اریبس _ ی محلّه _ ما _ مردم _ بودند (1

 .مردم به ینیریش دادند یم نفر چند: نفر _ مردم _ دادند یم  _ چند _ ینیریش _ به (2

 .دارد قرآن آموزش یها کلاس محلّه مسجد: محلّه _ دارد _ یها کلاس _ مسجد _ قرآن _ آموزش (3

 .دادم گوش من یها حرف به او: به _ او _ یها حرف _ دادم _ من _ گوش (4

 :ها نهیگز ریسا کلمات ی شده مرتب صورت «3: گزینه ی »پاسخ

 .بودند خوشحال اریبس ما ی محلّه مردم: «1» ی نهیگز

 .دادند یم ینیریش مردم به نفر چند: «2» ی نهیگز

 .دادم گوش او یها حرف به من: «4» ی نهیگز

 ندارد؟ صدا «و» ی نشانه ر،یز یها کلمه از تعداد چه در -20

 «خوار -یخوراک -خواب -خواستن -آموز دانش -نوشته -خواهش -دیخورش»

 پنج( 4                                        شش( 3                                  سه( 2                             چهار( 1

 ← نوشته«اُ» یصدا  ← یخوراک و دیورشاخصد بدون ← خوار و خواب خواستن، خواهش،   «1: گزینه ی »پاسخ

  «او» یصدا ←  آموز دانش«وِ» یصدا

 دارد؟ تفاوت ها واژه ریسا با که دارد وجود یا واژه نهیگز کدام در -21

 سواد یب – هنر یب –  هدف یب (2                                                           قهیباسل – بادبان – باادب (1

 خانه کتاب – آشپزخانه –  داروخانه (4                                                    دسازیکل – طلاساز –  سازرودا (3

+  با) «باادب» با یساختار نظر از و است شده ساخته «بان+  باد» صورت به «بادبان» ی کلمه   «1: گزینه ی »پاسخ

 :ها نهیگز ریسا یبررس   .است متفاوت(قهیسل+  با) «قهیباسل» و( ادب

 .اند شده ساخته «واژه+  یب» صورت به کلمات: «2» ی نهیگز

 .اند شده ساخته «ساز+  واژه» صورت به کلمات: «3» ی نهیگز

 .اند شده ساخته «خانه+  واژه» صورت به کلمات: «4» ی نهیگز
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 است؟ شده نوشته نادرست واژه کدام یمعن -22

 یکشاورز نیزم: مزرعه( 2                                                      حاصل پر: برکت پر( 1

 متحد: صدا کی( 4                                                                بایز: سرسبز( 3

 .است طراوت یدارا و تازه و تر یمعن به سرسبز   «3: گزینه ی »پاسخ

 است؟ شده نوشته درست واژه کدام یمعن -23

 قیتشو: تشکر( 2                                                                           ریمس: طرف( 1

 کردن ن تز چراغ با: یچراغان( 4                                                                 داستان: حرف( 3

 سخن: حرف یگذار سپاس: سوتشکر سمت،: طرف    :اه نهیگز ریسا یبررس «4: گزینه ی »پاسخ

 است؟ نشده اشاره «برکت چغندر» داستان یها تیشخص از یکی به نهیگز کدام در -24

                                                      کهنسال ختدر( 4                                 ها نوه( 3                                   رزنیپ( 2                                       رمردیپ( 1

  ها نوه - رزنیپ - کشاورز رمردیپ     :از اند عبارت برکت چغندر داستان یها تیشخص   «4: گزینه ی »پاسخ

 هستند؟ متفاوت هم با ساختار نظر از کلمه دو نه،یگز کدام در -25

 هنر یب _ قهیسل یب( 4       باران _ باهوش( 3     باشکوه _ باادب( 2  یمیت هم _ یکلاس هم( 1

 «3: گزینه ی »پاسخ

  یمیت هم=  یمیت+  هم/  یکلاس هم=  یکلاس+  هم: «1» ی نهیگز

 باشکوه=  شکوه+  با/  باادب=  ادب+  با: «2» ی نهیگز

 .است یجزئ کی و ساده «باران» ی واژه/  باهوش=  هوش+  با: «3» ی نهیگز

 هنر یب=  هنر+  یب/  قهیسل یب=  قهیسل+  یب: «4» ی نهیگز

 ستند؟ین گریکدی مخالف نهیگز کدام یها کلمه -26

 کم – کوچک( 4                 صاف – کج( 3                       عجله –  صبر( 2                              سخت – آسان( 1

 .ستندین گریکدی مخالف «کم» و «کوچک» کلمات «4: گزینه ی »پاسخ
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 است؟ گریکدی مانند واژه دو هر ساخت ی نحوه نه،یگز کدام در -27

 بارانداز _ مانیباا( 2                                                         باارزش  _ باتلاق( 1

 بامداد _ بادقتّ( 4                                                    باسواد _ باحجاب( 3

 «3: گزینه ی »پاسخ

  باارزش=  ارزش+  با. / است یجزئ کی و ساده «باتلاق» ی کلمه: «1» ی نهیگز

 بارانداز=  انداز+  بار/  مانیباا=  مانیا+  با: «2» ی نهیگز

 باسواد=  سواد+  با/  باحجاب=  حجاب+  با: «3» ی نهیگز

 .است یجزئ کی و ساده «دبامدا» ی کلمه/  بادقّت=  دقّت+  با: «4» ی نهیگز

 است؟ محله مسجد یکارکردها به مربوط ریز یها عبارت از تعداد چه ما»، ی محله مسجد« درس به توجه با -28

 قرآن یها کلاس یبرگزار/  یمحل ی خانه کتاب وجود/  یقیموس یها کلاس یبرگزار/  جماعت نماز یبرگزار»

 «یعکاس و انهیرا کلاس یبرگزار/

 چهار( 4                                 سه( 3                                  دو( 2                                        کی( 1

 «4: گزینه ی »پاسخ

 جزء یعکاس و انهیرا کلاس یبرگزار و قرآن یها کلاس یبرگزار ،یمحل ی خانه کتاب وجود جماعت، نماز یبرگزار

  .تسا محله مسجد یکارکردها

 اند؟ گرفته قرار ییمعنا و یساختار نظر از شکل نیبهتر به ریز ی ختهیر هم به کلمات نه،یگز کدام در -29

 «کنار _ بلبل _ در _ گل _ ساخت _ لانه»

 .لانه ساخت کنار در گل بلبل( 2                                        .ساخت لانه بلبل کنار در گل( 1

 .ساخت بلبل کنار در لانه گل( 4                                       .ساخت لانه لگ کنار در بلبل( 3

 :ها نهیگز ریسا یبررس  .ساخت لانه گل کنار در بلبل: ساختار و معنا نظر از حالت نیبهتر «3: گزینه ی »پاسخ

 .سازد ینم لانه گل رایز است؛ اشتباه ییمعنا نظر از: «1» ی نهیگز

 .کند ینم منتقل را یحیصح یمعنا نیهمچن و دیایب جمله یانتها در دیبا ساخت»« فعل »:2« ی نهیگز
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 .کند ینم منتقل را یحیصح یمعنا: «4» ی نهیگز

 دارد؟ وجود ییاملا ینادرست نه،یگز کدام در -30

 یچراغان( 4                    مسجد ضوه( 3                            یپرس احوال( 2                                   سپاسگزار( 1

 «مسجد حوض»: نادرست ی واژه حیصح صورت «3: گزینه ی »پاسخ

 شوند؟ یم کامل نهیگز کدام کلمات با بیترت به ریز عبارات یخال یجاها -31

 .دارد محبّت گرانید به نسبت که یکس یعنی( ......... الف

 .دارد سواد که یکس یعنی( ......... ب

 باسواد _ بامحبّت( 4          باحوصله _ باهوش( 3            باسواد _ باهوش( 2   باهوش _ بتّمحبا( 1

 «4: گزینه ی »پاسخ

 .دارد محبّت گرانید به نسبت که یکس یعنی بامحبّت( الف

 .دارد سواد که یکس یعنی باسواد( ب

 است؟ آمده نادرست واژه کدام یمعن -32

 روح: روان( 4           تدهنده نعم: مونس( 3              حتینص: پند( 2               ناآگاه: غافل( 1

 «3: گزینه ی »پاسخ

 رند؟یگ یم قرار دسته کی در ها کلمه ی همه ، نهیگز کدام در -33

 زنبور -سوسک -پروانه( 2    ی                                             بستن -بشقاب -شکلات( 1

 موش -گوسفند -گل( 4                                               سیپل -قطار -مایهواپ( 3

 .هستند حشرات جزء سه هر «زنبور» و «سوسک» ،«پروانه» «1: گزینه ی »پاسخ

 :ها نهیگز ریسا یبررس

 .ردیگ ینم قرار دسته نیا در «بشقاب» اما هستند، یخوراک «یبستن» و «شکلات»: «1» ی نهیگز

 .ردیگ ینم قرار دسته نیا در «سیپل» اما هستند، هینقل لیوسا «قطار» و «مایهواپ»: «3» ی نهیگز

 .ردیگ ینم قرار دسته نیا در «گل» اما هستند، وانیح «گوسفند» و «موش»: «4» ی نهیگز
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 دارند؟ دیتشد به ازین کلمات یتمام نه،یگز کدام در -34

 ابانیخ -مشخص -ریتصو( 2                                                           دقت -اره -نرده( 1

 تولد -محمد -اول( 4                                                     تشکر -ن پا -بچه( 3

 «4: گزینه ی »پاسخ

 .دارند ازین دیتشد به «دقّت» و «ارّه» کلمات: «1» ی نهیگز

 .دارد ازین دیدشت به «مشخّص» ی کلمه: «2» ی نهیگز

 .دارند ازین دیتشد به «تشکّر» و «بچهّ» کلمات: «3» ی نهیگز

 .دارند ازین دیتشد به «تولّد» و «محمّد» ،«اوّل» کلمات: «4» ی نهیگز

 دهد؟ یم «وِ» یصدا نه،یگز کدام در «و» ی نشانه -35

 برو( 4                              خود( 3                         خواهش( 2                         وارد( 1

 «1: گزینه ی »پاسخ

 «خواهش» ی کلمه در «و» ی نشانه: «2» ی نهیگز./دهد یم «وِ» یصدا «وارد» ی کلمه در «و» ی نشانه: «1» ی نهیگز

 .ندارد ییصدا چیه

 یصدا«برو» ی کلمه در «و» ی نشانه: «4» ی نهیگز./دهد یم «اُ» یصدا «خود» ی کلمه در «و» ی نشانه: «3» ی نهیگز

 .دهد یم«اُ»

 است؟ ریز کلمات ی شده مرتبّ نه،یگز کدام -36

 «از -ها کتاب -ستندین -دیمف -یبعض»

 .ستندین یبعض دیمف ها کتاب از( 2                                                .ستندین دیمف بها کتا از یبعض( 1

 .ستندین دیمف از ها کتاب یبعض( 4                                             .ها کتاب از یبعض دیمف ستندین( 3

 :از است عبارت کلمات ی شده مرتب صورت «1: گزینه ی »پاسخ

  «.ستندین دیمف ها کتاب از یبعض»

 



 پاسخنامه / فارسی دوم دبستان                                                                                                                درس دوم: مسجد محله ی ما                    

 

10 
 

 است؟ شده انیب درست واژه کدام یمعن -37

 بایز: ژهیو( 4 کردن یمهربان: مشورت( 3      دهیفا: انیز( 2           مردم گروه: جماعت( 1

 :اند شده معنا نادرست که یکلمات حیصح یمعنا «1: گزینه ی »پاسخ

 مخصوص: ژهیو: «4» یه نیگز/     یهمفکر: مشورت: «3» ی نهیگز/      ضرر: انیز: «2» ی نهیگز

 دارد؟ وجود ییاملا ینادرست نه،یگز کدام در -38

 .  بود آب از پر مسجد هوض( 2.                                   ندیآ یم دمسج به خواندن نماز یبرا مردم( 1

 .بود شده یچراغان مسجد( 4                                   .کرد یلپرس احوا آموزان شندا با آموزگار( 3

 حوض: نادرست ی کلمه حیصح صورت «2: گزینه ی »پاسخ

 دارند؟ ازین دیشدت به کلمه چند ر،یز کلمات نیب در -39

 «لحظه _ تشکر _ چگونه _ مجله _ گروه _ جمله _ قصه»

 دو( 4                                   پنج( 3                                     چهار( 2                                      سه( 1

 «1: گزینه ی »پاسخ

 دارد؟ فرق هیقب با واژه کدام در «و» ی نشانه یصدا -40

 زار شوره( 4                           روان( 3                                    روزگار( 2                      کوهستان( 1

 ی کلمه در اما دهد، یم «او» یصدا «زار شوره و روزگار کوهستان،» کلمات در «و» ی نشانه   «3: گزینه ی »پاسخ

 .دهد یم «وِ» یصدا «رَوان»

 رد؟یبگ قرار تواند ینم واژه کدام یخال یجا در -41

 «بزرگ یا........ »

 ستاره( 4                                      خانه( 3                               خاطره( 2                               گروه( 1

 .ستارهِ و خاطرهِ خانهِ، مانند باشد، «اِ» آن آخر یصدا که ردیبگ رقرا یخال یجا در تواند یم یا کلمه«1: گزینه ی »پاسخ

 .است «هِ» ،«گروه» یانیپا حرف که دیکن توجه
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 متوسط                                                                                                                                                                     

  دارد؟ اشاره یزیچ چه ای یکس چه به شده مشخص عبارت ریز متن به توجه با -42

 یم یزیچ خود ی مزرعه در سال هر رمردیپ. کردند یم یزندگ یا مزرعه در کوچکشان ی نوه دو با یرزنیپ و رمردیپ»

 «.بکارد چغندر گرفت میتصم هم آنسال. کاشت

 .بکارد چغندر مزرعه در گرفت میتصم سال آن که دارد اشاره رمردیپ به خود»« ی واژه ؤال،س صورت متن در: پاسخ

  شود؟ یم کامل واژه کدام با ریز تیب یخال یجا  -43

 «. . . . . .  که آن با/  فراوان سخن میگو»

 :سؤال صورت تیب کامل صورت: پاسخ

 «زبانم یب که آن با/  فراوان سخن میگو»

  :اند شده معنا درست ریز یها واژه زا تعداد چه -44

 (یلیخ) اریبس( / سمت) طرف( / وتریکامپ) انهیرا( / نیغمگ) خوشحال( / عبادت محل) مسجد

 .اند شده معنا درست گرید واژه چهار و است شاد یمعن به خوشحال واژه: پاسخ

  سازند؟ یم را ادب با مشابه یا کلمه و شوند یم بیترک با»« با ریز کلمات از تعداد چه -45

 «تیترب – کتاب - حرف - زیتم - هنر»

 .هستند ادب با مانند یساختار نظر از تیترب با و هنر با واژه: پاسخ

  اند؟ شده نوشته درست ریز یها واژه از تعداد چه -46

 «چغدر – بالاخره - سروکلّه - چقندر - مزرعه - میتصم»

 .است درست گرید واژه 4 و ستا شده نوشته نادرست چقدر و چغندر واژه: پاسخ

  بکشد؟ رونیب نیزم از را چغندر توانست ینم رمردیپ چرا «برکت پر چغندر» داستان به توجه با -47

 .اوردیب رونیب نیزم درون از را آن نتوانست رمردیپ لیدل نیهم به بود بزرگ اریبس چغندر: پاسخ

  کردند؟ چه آن با آوردند رونیب نیزم از را چغندر آنکه از بعد «برکت پر چغندر» داستان در -48

 .کردند میتقس ها هیهمسا انیم و پخت چغندر آش کی آن با رزنیپ آمد رونیب نیزم از چغندر آنکه از بعد: پاسخ
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 شود؟ یم دهید ییاملا غلط چند ریز یها واژه انیم در -49

 «مذرعه –  میتقس - المسل ضرب - باهوصله - جماعت - شربت - مسجد حوض»

 .اند شده نوشته نادرست مزرعه - المثل ضرب - حوصله با: اسخپ

 رد؟یگ یم قرار سوم گاهیجا در کلمه کدام م،یکن مرتب الفبا حروف براساس را ریز کلمات اگر -50

 «ارتیز _ یسرسخت _ اندوه _ زیتم»

 هستند؟ درست ییاملا نظر از ها واژه ی همه نه،یگز کدام در -51

 چقندر -مزرعه( 2                                                                   حوض -یچراقان( 1

 جماعت نماز -سرآغاز( 4                                                             یپرس اهوال -خوشحال( 3

 :نادرست کلمات حیصح صورت «4: گزینه ی »پاسخ

 یپرس احوال: «3» ی نهیگز   /  چغندر: «2» ی نهیگز   /  یچراغان: «1» ی نهیگز

 است؟ درست شده، ذکر «و» ی نشانه یاها صد یبرا که ییها مثال ی همه نه،یگز کدام در -52

 خواب -خانواده ←  صدا بدون( 2                         خواهش -روان ←  «وِ» یصدا( 1

 موشک -گروه ← «او» یصدا( 4                              روز -حوصله ← «اُ» یصدا( 3

 :ها نهیگز ریسا یبررس «4: گزینه ی »پاسخ

 .است صدا بدون «خواهش» ی کلمه در «و» ی نشانه: «1» ی نهیگز

 .دهد یم «وِ» یصدا« خانواده» ی درکلمه «و»ی نشانه: «2» ی نهیگز

 .دهد یم« او» یصدا «روز» ی کلمه در «و» ی نشانه: «3» ی نهیگز

 است؟ اشتباه هنیگز کدام -53

 .دارد دقّت کارش در که یکس یعنی باهنر( 2                            .دارد خبر یزیچ از که یکس یعنی باخبر( 1

 .دارد قهیسل که یکس یعنی قهیباسل( 4                             .ورزد یم محبّت و مهر که یکس یعنی بامحبّت( 3

  .است هنرمند و دارد هنر که یکس یعنی باهنر  «2: گزینه ی »پاسخ

 



 پاسخنامه / فارسی دوم دبستان                                                                                                                درس دوم: مسجد محله ی ما                    

 

13 
 

 اند؟ شده معنا یدرست به نهیگز کدام کلمات -54

 تفاوت: ر تغ/  یفراوان: برکت( 2                                           یمفکر ه: مشورت/  توجّه: دقّت( 1

 همدم: مونس/  یمهربان: تشکّر (4                                 مسئله: شنهادیپ/  آمدن شگفت به: تعجّب( 3

 :اند شده معنا نادرست که ییها کلمه حیصح یمعنا «1: گزینه ی »پاسخ

 یگزار سپاس: تشکّر: «4» ی نهیگز/    حل راه: شنهادیپ: «3» ی نهیگز /   یدگرگون: رییتغ: «2»ی نهیگز

 دهد؟ یم وِ»« یصدا و»،« ی نشانه ها، کلمه از دسته کدام در -55

 خواهر _ گروه( 2                                                                        روان _ حوض( 1

 ورزشکار _ سوارکار( 4                                                                    نوشت _ گوش( 3

 «4: گزینه ی »پاسخ

 (و) یصدا =    روان _( -ُ) یصدا=      حوض: «1» ی نهیگز

 .ندارد ییصدا=   خواهر _( او) یصدا =    گروه: «2» ی نهیگز

 (و) یصدا=    نوشت _( او) یصدا=    گوش: «3» ی نهیگز

 است؟ متفاوت نهیگز کلمات ریسا با آن در «و» ی نشانه یصدا که دارد وجود یا کلمه نه،یگز کدام در -56

 خروس -دیخورش -نور( 2                                                            دوست -موش -توت( 1

 استخوان -خواست -خوار( 4                                                          سماور -توانا -داور( 3

 .دهد یم «او» یصدا کلمات تمام در «و» ی نشانه: «1» ی نهیگز «2: گزینه ی »پاسخ

 .دهد یم_« »ُ  یصدا «دیخورش» ی کلمه در و «او» یصدا «خروس» و «نور» یها کلمه در «و» ی نشانه: «2» ی نهیگز

 .دهد یم «وِ» یصدا کلمات یتمام در «و» ی نشانه: «3» ی نهیگز

 شود ینم خوانده کلمات یتمام در «و» ی نشانه: «4» ی نهیگز
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« باادب» مانند که دارد وجود یا کلمه نهیزگ کدام در. شود یم ساخته «باادب» ی کلمه «ادب+  با» بیترک از -57

 ست؟ین

 قهیباسل -باحجاب( 2                                                                 باخبر -باسواد( 1

 باخدا -بادقّت( 4                                                                باارزش -بازار( 3

 .است شده ساخته «زار+  با» بیترک از که گفت توان ینم و است ساده ی کلمه کی «بازار» ی کلمه«3» : گزینه یپاسخ

  دارد؟ اشاره یمفهوم چه به تر شیب ریز عبارت -58

 دخترک و گرفت را مادربزرگش دامن پسرک. گرفت را رمردیپ کمر شال رزنیپ. گرفت را چغندر یها برگ رمردیپ»

 «.درآمد خاک از بالاخره چغندر تا دندیکش و دندیشک. را کتبرادرش ی گوشه

 پس بکشند، رونیب خاک از را چغندر تا کنند یم کمک گرید کی به شانیها نوه و رزنیپ رمرد،یپ که ییجا آن از: پاسخ

 .است« یهمکار» مفهوم گر انیب سؤالت صور عبارت

 کرد؟ اضافه «با» توان یم کلمه، کدام یابتدا به -59

 آشنا( 4                                   نایب( 3                                 شنوا( 2                          مانیا( 1

 اضافه گرید کلمات یابتدا به اگر یول مانیا با شود یم میکن اضافه «با» ،«مانیا» یابتدا به اگر    «1: گزینه ی »پاسخ

 .شود یم ساخته یمعن یب کلمات م،یکن

 دشوار                                                                                                                                  

  بود؟ برکت پر داستان چغندر چرا «برکت پر چغندر» داستان در -61

 برکت پر چغندر نیا خوردند چغندر آش از هم ها هیهمسا رمردیپ خانواده بر علاوه و بود بزرگ یلیخ چغندر چون: پاسخ

  .بود

  است؟ رمردیپ خانواده در یا یژگیو چه نشانه زیچ هر از شیب ریز عبارت -62

 دخترک و گرفت را بزرگش مادر دامن پسرک. گرفت را رمردیپ کمر شال رزنیپ. گرفت را چغندر یها برگ رمردیپ

 ... ایب رونیب ایب ا،یب نکیریش یآ چغندرک، چغندرک،: خواند صدا کی و دندیکش و دندیکش را ادرشب مکت گوشه

 .است خانواده یاعضا انیم یهمکار دهنده نشان سوال صورت عبارت: پاسخ
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  هستند؟ نادرست ییاملا نظر از کلمه چند ر،یز یها کلمه نیب در -63

 «فیکث – کردن عمل -هماّم -صاحب -منتظر -هوض -سپاسگزار -حوصله یب -چغندر -مزرعه -یچراقان»

 حماّم –  حوض -یچراغان :نادرست کلمات حیصح صورت: خپاس

  کرد؟ اضافه توان یم »یا« و »ی« بیهترت ب ریز کلمات از تعداد چه یانتها به -64

 «خواسته – گزارش – خانه – کتاب – روزنامه – فرشته – ادیز»

 یگزارش=  ی+  گزارش/  یتابک=  ی+  کتاب/  یادیز=  ی+  ادیز: پاسخ

 یا خواسته=  یا+  خواسته/  یا خانه=  یا+  خانه/  یا روزنامه=  یا+  روزنامه/  یا فرشته=  یا+  فرشته

  است؟ شده یمعن اشتباه کلمه چند ر،یز یها کلمه نیب در -65

 «سودمند: دیمف - پرضرر: غافل - عیسر: ژهیو - آهسته: آرام - پرحاصل: پربرکت»

 :اند شده معنا نادرست که ییها واژه حیصح یمعنا: خپاس

 خبر یب: غافل /مخصوص: ژهیو

  است؟ شده یمعن اشتباه کلمه چند ر،یز یها کلمه نیب در -66

 «سودمند: دیمف - پرضرر: غافل - عیسر: ژهیو - آهسته: آرام - پرحاصل: پربرکت»

 خبر یب: غافل /مخصوص: ژهیو: پاسخ

  اند؟ شده نوشته نادرست ر،یز کلمات از تعداد چه -67

 «یچراقان -یپرس احوال -بانظم -گان پرنده یصدا -مزرعه -سپاسگذار -نشاط و یشاد -کاقذ -حوض»

 :اند شده نوشته اشتباه که یکلمات حیصح شکل :پاسخ

  یچراغان=    یچراقان/  پرندگان یصدا=     گان پرنده یصدا /سپاسگزار=     سپاسگذار /کاغذ=    کاقذ

  ندارد؟ صدا «و» ی نشانه ر،یز یها کلمه از تعداد چه در -68

 «خوار -خواب -خواستن -آموز دانش -نوشته -خواهش -یخوراک -دیخورش»

 «وِ» یصدا =  نوشته«او» یصدا =  آموز دانش«اُ» یصدا =     یخوراک و دیخورش: پاسخ

 .ندارد صدا «و» ی نشانه ،«خوار و خواب خواستن، خواهش،» یها کلمه در
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  اند؟ شده معنا درست ریز یها واژه از تعداد چه -69

 «چاله: گودال*  حتینص: پند*  سالم: تندرست*  شدن ناراحت: کردن تیشکا*  خرّم: شاداب*  عسل زنبور: کندو»

 ی گوشه شش یها خانه شکل به عسل زنبور ی لانه: کندو: «اند شده معنا نادرست که ییها واژه حیصح یمعناپاس 

 «کردن گله: کردن تیشکا« ،»ظمّمن

 یسرسخت _ ارتیز _ زیتم _ اندوه: از است عبارت کلمات بیترت: پاسخ

 شود؟ یم کامل نهیگز کدام ینگارش یها علامت با بیترت به ر،یز عبارت یخال یجاها  -70

 ... ... دیا کرده مردم به ییها سفارش چه خدا، رسول یا... ...  گفت پزشک

 «/ . /  »( : / 4        «                   /  ؟/  »(. / 3                               «/ ! /  »( . / 2                                 «/  ؟/  »( : / 1

  « ؟ دیا کرده مردم به ییها سفارش چه خدا، رسول یا »:  گفت پزشک «1: گزینه ی »پاسخ

 ندارد؟ وجود ییاملا غلط نهیگز کدام در -71

 .بخوانند مسجد نیا در جماعت به را نماز خاستند یم مردم (1

 .داشتند قرار حوض کنار ها گلدان و بود یچراقان مسجد (2

 .زد سدا را رزنیپ و گرفت را ها برگ بود، شده خسته که رمردیپ (3

 .بودند کرده تعجّب اریبس که یحال در آمدند، ها هیمساه بالاخره (4

 :نادرست کلمات حیصح صورت «4: گزینه ی »پاسخ

 صدا: «3» ی نهیگز  / یچراغان: «2» ی نهیگز /خواستند یم: «1» ی نهیگز

   رند؟یگ یم قرار( پ و ب الف،) یها یبند دسته ی ادامه در ر،یز کلمات از کلمه چند بیترت به -72

 «خواندن ـ حال خوش ـ دوباره ـ دییبگو ـ گوش ـ یگروه ـ تخواس یم»

 ...         دستور،: پ ی دسته...       خودکار،: ب ی دسته....      خواهر،: الف ی دسته

 چهار ـ کی ـ دو (4                     سه ـ سه ـ کی (3                            دو ـ دو ـ سه (2                      سه ـ دو ـ دو (1
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 «1گزینه ی »: پاسخ

 ندارد؟ صدا «و» ی نشانه ر،یز یها کلمه از کلمه چند در -73

 «خوار -خواب -خواستن -آموز دانش -هنوشت -خواهش -یخوراک -دیخورش»

 سه( 4                            شش( 3                                 چهار( 2                                      پنج( 1

 «2: گزینه ی »پاسخ

 «وِ» یصدا ← نوشته«او» یصدا ← آموز دانش«اُ» یصدا  ← یخوراک و دیخورش

 .ندارد صدا «و» ی نشانه ،«خوار و خواب خواستن، واهش،خ» یها کلمه در

 ست؟ین درست ییاملا نظر از کلمه چند ر،یز یها کلمه انیم در -64

 «حوض -قافل -یپرس احوال -نضم -سپاسگذار -نشات -شروع»

 چهار( 4                                  پنج( 3                                     سه( 2                                           دو( 1

 :از است عبارت ها آن حیصح یاملا که است نادرست واژه چهار یاملا «4: گزینه ی »پاسخ

    «غافل -نظم -سپاسگزار -نشاط»

  ندارد؟ صدا و»« ی نشانه ر،یز یها کلمه از کلمه چند در -74

 «خوار -خواب -خواستن -آموز دانش -نوشته -خواهش -یخوراک -دیخورش»

 «وِ» یصدا ← نوشته«او» یصدا ← آموز دانش«اُ» یصدا  ← یخوراک و دیخورش :خپاس

 .ندارد صدا «و» ی نشانه ،«خوار و خواب خواستن، خواهش،» یها کلمه در

 است؟ یمتفاوت یصدا یدارا «و» ی نشانه نهیگز کدام در -75

 آموزگار( 4                               رود( 3                                   نوک( 2                                  گرود( 1

 «2: گزینه ی »پاسخ

  یصدا «نوک» ی کلمه در اما است، «او» یصدا یدارا «آموزگار» و «رود» ،«گروه» ی واژه سه در «و» ی نشانه

 .دهد یم« -ُ»

 


